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Βουλό των Ελλόνων 

 

Θέμα: Κοινοβουλευτικόσ Έλεγχοσ 
Σχετ: Η με ΑΠ 7180/9.6.2020   Ερώτηςη 
  

Σε απϊντηςη τησ ανωτϋρω ςχετικόσ Ερώτηςησ, που κατϋθεςαν οι Βουλευτϋσ κ.κ. Μ. Κομνηνϊκα,  

Χ. Κατςώτησ και Δ. Μανωλϊκου, με θϋμα «Για την κατϊργηςη του Γραφεύου Αλλοδαπών ςτη 

Σαντορύνη» ςασ γνωρύζω ότι με το ν. 4018/2011 (Α΄215) υπόρξε Αναδιοργϊνωςη του Συςτόματοσ 

αδειοδότηςησ για τη διαμονό αλλοδαπών ςτη χώρα, υπό όρουσ αυξημϋνησ αςφϊλειασ, κατ΄ εφαρμογό 

του Κανονιςμού (ΕΚ) 1030/2002, όπωσ τροποποιόθηκε από τον Κανονιςμό (ΕΚ) 380/2008. 

Ειδικότερα, με την παρϊγραφο 1 του ϊρθρου 2 του ανωτϋρω νόμου, αναφορικϊ με την Ίδρυςη 

υπηρεςιών μιασ ςτϊςησ και ςυναφεύσ ρυθμύςεισ, η αρμοδιότητα των Δόμων τησ χώρασ για την 

παραλαβό των αιτόςεων πολιτών τρύτων χωρών για τη χορόγηςη ό την ανανϋωςη ϊδειασ διαμονόσ, 

καθώσ και την επύδοςη ςε αυτούσ των αποφϊςεων, που εκδύδονται ςε ςυνϋχεια των ςχετικών 

αιτόςεων, μεταφϋρθηκε ςτισ Υπηρεςύεσ Αλλοδαπών και Μετανϊςτευςησ των Αποκεντρωμϋνων 

Διοικόςεων, ςτη χωρικό αρμοδιότητα των οπούων υπϊγονται. 

Για τισ υπηρεςύεσ των Αποκεντρωμϋνων Διοικόςεων, οι αποφϊςεισ εκδόθηκαν ύςτερα από 

αιτιολογημϋνη γνώμη του οικεύου τότε Γενικού Γραμματϋα Αποκεντρωμϋνησ Διούκηςησ και με αυτϋσ 

καθορύςτηκαν τα ςημεύα υποδοχόσ, ανϊ νομό, καθώσ και η ημερομηνύα κατϊ την οπούα μεταφϋρθηκαν 

ςτισ Υπηρεςύεσ Αλλοδαπών και Μετανϊςτευςησ των Αποκεντρωμϋνων Διοικόςεων που ορύςτηκαν ωσ 

ςημεύα υποδοχόσ, οι ςχετικϋσ αρμοδιότητεσ των Δόμων.  

Στο πλαύςιο αυτό, με την υπ΄αριθμ. οικ.45394/2013 (Β΄2434) απόφαςη των Αν. Υπουργών 

Οικονομικών και Εςωτερικών,  καθορύςτηκε ωσ ςημεύο υποδοχόσ , ςτο οπούο κατατύθενται οι αιτόςεισ 

των πολιτών τρύτων χωρών για τη χορόγηςη και την ανανϋωςη των αδειών διαμονόσ τουσ και 

επιδύδονται οι εκδιδόμενεσ αποφϊςεισ, το Τμόμα Αςτικόσ Κατϊςταςησ, Μετανϊςτευςησ και 

Κοινωνικόσ Ένταξησ Κυκλϊδων τησ Διεύθυνςησ Αςτικόσ Κατϊςταςησ, Μετανϊςτευςησ και Κοινωνικών 

Υποθϋςεων Νοτύου Αιγαύου τησ Αποκεντρωμϋνησ Διούκηςησ Αιγαύου. 

Ημερομηνύα κατϊ την οπούα μεταφϋρθηκαν ςτην υπηρεςύα αυτό οι ςχετικϋσ αρμοδιότητεσ των 

οικεύων Δόμων, ορύςτηκε η 30η Σεπτεμβρύου 2013, οπότε και οι Δόμοι Σύρου-Ερμούπολησ, Άνδρου, 

Νϊξου και Μικρών Κυκλϊδων, Θόρασ, Τόνου, Κιμώλου, Φολεγϊνδρου, Ανϊφησ, Σικύνου, Αντιπϊρου, 

Μυκόνου, Κϋασ, Σερύφου, Κύθνου, Σύφνου, Αμοργού, Ιητών, Μόλου και Πϊρου του Νομού Κυκλϊδων, 

ϋπαυςαν να υποδϋχονται πολύτεσ τρύτων χωρών για θϋματα αδειών.  
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Επιπρόςθετα, ςημειώνεται ότι με την υπ΄αριθμ. 7674/2014 (773 Β΄) Απόφαςη των τότε 

Αναπληρωτών Υπουργών Εςωτερικών και Οικονομικών, καθορύςτηκε για το Νομό Κυκλϊδων, δεύτερο 

ςημεύο υποδοχόσ ςτη  Νϊξο. Η θϋςπιςη ςημεύου υποδοχόσ ςτη Νϊξο, με ςυνεργαςύα τησ 

Αποκεντρωμϋνησ Διούκηςησ και το Δόμο Νϊξου, προβλϋφθηκε με ςτόχο την εξυπηρϋτηςη των 

πολιτών τρύτων χωρών, λαμβϊνοντασ υπόψη και τη νηςιωτικότητα. Το ςημεύο αυτό καταργόθηκε με 

την υπ΄αριθμ. 12836/18 (1881 Β΄) απόφαςη των Υπουργών Οικονομικών και Μεταναςτευτικόσ 

Πολιτικόσ, καθώσ κρύθηκε ότι οι υπηρεςύεσ του οικεύου Δόμου, δεν μπορούςαν να ανταποκριθούν ςτισ 

απαιτόςεισ του ςημεύου επαφόσ. 

 

Το ενδεχόμενο θϋςπιςησ νϋου ςημεύου επαφόσ, μελετϊται και αξιολογεύται ςε ςυνεργαςύα με τουσ 

ςυναρμόδιουσ φορεύσ, ςύμφωνα πϊντα με τισ οικεύεσ διατϊξεισ και τα ςτατιςτικϊ δεδομϋνα, όπωσ 

αυτϊ προκύπτουν από το Ολοκληρωμϋνο Πληροφοριακό Σύςτημα Μετανϊςτευςησ, προκειμϋνου να 

αποφαςιςτεύ αν εύναι ςκόπιμη η ύδρυςη οποιουδόποτε νϋου ςημεύου επαφόσ.  

 

Ο ΤΠΟΤΡΓΟ 

 

 

ΠΑΝΑΓΙΩΣΗ ΜΗΣΑΡΑΚΗ 

 

 
 
 
Εςωτερική διανομή: 
1. Γραφεύο κ. Αναπληρωτό Υπουργού 

2. Γραφεύο κ. Γενικού Γραμματϋα Μεταναςτευτικόσ Πολιτικόσ 

3. Αυτοτελϋσ Τμόμα Νομοθετικόσ Πρωτοβουλύασ & Κοινοβουλευτικού Ελϋγχου 
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